
KÉPESSÉGVIZSGA ANGOL COCKER SPÁNIELEK RÉSZÉRE 

 

I.  Általános rendelkezések  

A vizsga célja megállapítani, hogy a  kutya  hordozza-e  a az angol cocker spániel eredeti használati 

értékét és temperamentumát, úgy mint: orr használat, érdeklődés a vad iránt, találni akarás, elhozási 

készség, víz szeretet.  

Képességvizsgán minden FCI származási lappal rendelkező, 8 hónaposnál idősebb  spániel  vehet  

részt.  Tüzelő szuka esetében a tüzelés tényét a megnyitó előtt a regisztráció során kell  jelezni.  

A regisztrációnál minden esetben le kell olvasni a kutya mikrochipjét, aminek meg kell egyeznie a 

származási lapon és a bírálati lapon szereplő számmal.  Azonosíthatatlan kutya nem bírálható.  

A vizsga akkor tekinthető teljesítettnek, ha az adott vizsga alkalmával a kutya minden feladatra 

„Megfelelt” minősítést kapott. A vizsgán részfeladat nem teljesíthető. 

1.   Szükséges terület: 

Aljnövényzettel  fedett,  bokros  vagy  nádas megfelelő  nagyságú  terület  a  kajtatáshoz,  ahol 

vadászfegyverrel való lövés leadására van lehetőség, és ahol a kutya mozgása, viselkedése 

figyelemmel kísérhető.  

Az apportkészség vizsgálatához, olyan terület, ahol a kihelyezett lőtt vadat a kutya nem láthatja. 

Sekély partú, nyílt vízfelület. 

2.   A spániel általános viselkedése: 

A  vizsga  teljes  ideje  alatt  bírálandó:  a  fiatal  kutya  viselkedése  idegen  helyen, a természetben, 

idegen  emberek, kutyák  között.  

Legyen  a  kutya  barátságos,  könnyen  kezelhető,  figyelmes,  élénk,  vezetőjével a teljes munka alatt 

tartsa a kapcsolatot,  parancsait készségesen teljesítse. Hiba a féktelen,   összeférhetetlen   vagy   túl   

félénk   viselkedés. Kizáró ok az agresszivitás, illetve ha a kutya a vezetője hívására 5 percen belül 

nincs vezetéken. 

II. Feladatok ismertetése  

1.    Keresés, kajtatás: 

A feladat megkezdése előtt, a bíró kihelyez a fedett területre egy élő szárnyas vadat (fácán vagy 
fogoly) vagy friss lőtt vadat (lehet szárnyas vagy szőrmés - fogoly, fácán, tőkésréce, üregi nyúl, mezei 
nyúl, lehetőleg vadas színű házi nyúl). A kihelyezés legalább 25-30 méterre legyen az indítás helyétől. 
A vezető és a kutya láthatja a kihelyezést és a vadat megmutathatja a kutyának. 

A bíró utasítására a vezető a kutyát keresésre küldi. Keresés közben bíztathatja, irányíthatja de nem 
követelmény a kiforrott keresési stílus.  A vezető haladhat a területen, de a kutyának előtte kell 
mozognia és kajtatnia, kívánatos a „nyolcas” alakban vezető előtt történő természetes kajtató 
mozgás. 

A kutyának élő szárnyast vagy a kihelyezett friss lőtt vadat meg kell megtalálnia, azt egyértelműen 
jelezni kell és jól látható érdeklődést kell mutatnia iránta.  



A keresés közben, a vizsgán jelenlévő segítő vadász vagy bíró, a bírálati kör csoportvezető bírójának 
utasítására lövést ad le, sörétes vadászfegyverrel. A lövést akkor kell leadni, amikor a kutya és 
vezetője között legalább 10-15 méter távolság van, a lövést leadó és a kutya távolsága kb. 50 méter 
legyen. A jó idegrendszerű, stabil kutya a lövésre felfigyel, de néhány másodperc elteltével folytatja a 
kajtató munkát, félelmet nem mutatva. Amennyiben a kutya a lövésre érzékenységet illetve ijedtséget 
mutat, úgy abban az esetben a csoportvezető bíró döntése alapján újabb lövést kell tenni. 

Lövésre érzékeny: lövésre megijed, megtorpan, de biztatásra rövid idő elteltével folytatja a munkát. 

Lövésfélőség: a lövésre félelem jeleit mutatja, nem folytatja munkáját rövid idő elteltével, a keresési 
távolság jelentősen csökken, vezetője mellé szalad vagy elmenekül, láb mellől nem megy el a vezető 
utasítása ellenére sem.  

Nem követelmény a lőtt vad apportírozása, de kizáró ok, ha a kutya nem találja meg a vadat.  

A vezetőnek a bíró instrukciókat adhat az eredményes feladat végrehajtás érdekében. Nem kötelező 
minden vizsgázó kutyának új vadat kihelyezni. Amennyiben a bíró úgy ítéli meg, hogy a keresést 
jelentősen befolyásoló tényező áll fenn (pl.: szél irányának változása), úgy abban az esetben a keresés 
irányát megváltoztathatja, vagy újra kihelyezi a vadat a feladatot megállítva. 

A kutyának a lőtt vad megtalálásakor pozitívan értékelendő az önálló munka és ha a kutya a lőtt vadat 
vezetőjéhez viszi. Amennyiben a kutya a megtalált lőtt vadat vezetőjéhez viszi, a vizsga 2. pontja 
„Elhozási készség” feladat nem kötelező, teljesítettnek tekinthető. 

Bírálati szempontok: keresés, orrjóság, orrhasználat, érdeklődés a vad iránt, viselkedés a vadnál. 

 

2. Elhozási készség:  

​
A bíró jelzésére a vezető eldobja a lőtt vadat vagy az apporttárgyat (lehetőleg 250g-os dummy, de 
lehet kedvenc játék), a kutya figyelmét felkeltve legalább 5 méterre, majd az apport leesése után 
indítja érte a kutyát, amely visszahozza azt a vezetőnek.​
Nem követelmény a kézbe történő átadás, de az apportot a vezetőjéhez kell vinni a kutyának. Nem 
minősül hibának a fogásigazítás. A vezető a feladat alatt bíztathatja, élénkítheti a kutyát, de pozitívan 
kell értékelni az önálló munkát. ​
​
Bírálati szempontok: Feltétlen, lendületes elhozás, megfelelő munkatempó, átadás. ​
 ​
Amennyiben a kutya megtalálja, de nem veszi fel az apporttárgyat, még kétszer indítható. 

Ha a harmadik indításra sem viszi a kutya az apporttárgyat a vezetőjéhez a feladatra „Nem megfelelt” 
minősítést kap. 

3. Vízi elhozás:  

A bíró utasítására a kutya vezetője bedobja a lőtt vízivadat vagy az apporttárgyat (lehetőleg 250g-os 
dummy, de lehet kedvenc játék) a nyílt vízre, majd a vízbeesés után a vezető elhozásra indítja a 
kutyát.​
A  kutyának  önállóan  kell  a  vízbe  mennie, nem követelmény a kézbe történő átadás, de az 
apporttárgyat a part széléig ki kell  hozni  a  kutyának.   



A vezető a feladat alatt bíztathatja  kutyáját, figyelemfelkeltés céljából követ is dobhat, de  az önálló 
munka pozitívan értékelendő. ​
 

Bírálandó: Vízkedvelés, vízbiztonság, elhozási készség 

Amennyiben a kutya megtalálja, de nem veszi fel az apporttárgyat, még kétszer indítható. 

Ha a vezető a kutyát nem tudja a vízbe küldeni, vagy a harmadik indításra sem viszi a kutya az 
apporttárgyat a partig, a feladatra „Nem megfelelt” minősítést kap. 

Kizáró okok:​
•     agresszivitás​
•     fékezhetetlenség, a vezető kezéből tartósan való kikerülés​
•     vad rágása, tépése, elásása​
•     lövésfélőség, folyamatos, zavaró nyüszítés, ugatás​
•     keményszájúság​
•     apportírozás megtagadása​
•     vízbe menetel megtagadása​
 

​
Feladatok értékelése: „Megfelelt” / „Nem felelt meg” minősítésekkel.  

Amennyiben valamelyik feladatra a kutya “Nem felelt meg” minősítést kap, a vizsgát 
folytathatja a vezető kérésére gyakorlás céljából. 
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